

МУЗЫКАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года
№ 295 (13490)
ПЯТНИЦА,
17
ДЕКАБРЯ
1971 года.
Цена 2 коп.

НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ НАУКИ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с намеченной программой автоматические станции «Марс-2» и «Марс-3», выведенные на околомарсианские орбиты 27 ноября и 2 декабря с. г., продолжают успешно выполнять научные исследования планеты Марс и околопланетного космического пространства на существенно различных орбитах.

За время полета со станцией «Марс-2» проведено 153 сеанса радиосвязи с со станцией «Марс-3» — 159 сеансов.

УЧЕНЫМ И КОНСТРУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И РАБОЧИМ, ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ, ПРИНИМАВШИМ УЧАСТИЕ В СОЗДАНИИ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТАНЦИЙ «МАРС-2» И «МАРС-3» И ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МЕЖПЛАНЕТНОГО ПОЛЕТА К МАРСУ

Дорогие товарищи! Впервые в истории космонавтики, 27 ноября 1971 года, автоматическая станция «Марс-2», доставленная на поверхность Марса капсулой с вымпелом, на котором изображен Герб Советского Союза, и вслед за этим в результате полета станции «Марс-3» 2 декабря 1971 года была решена сложная задача по осуществлению мягкой посадки на поверхность Марса спускаемого аппарата.

автоматических аппаратов в решении новых и сложных задач по дальнейшему освоению космического пространства и убедительно подтверждает высокий уровень развития науки и техники в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС, ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Коллективы ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, принимавших участие в создании, запуске и управлении полетом автоматических межпланетных станций «Марс-2» и «Марс-3», рады доложить Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, что первый год девятилетней ознаменован выполнением еще одного важного зада-

ния партии и правительства. Впервые в истории освоения космического пространства автоматическая станция «Марс-2», стартовавшая 19 мая 1971 года, доставила 27 ноября 1971 года на планету Марс капсулу с вымпелом, на котором изображен Герб Советского Союза, и вслед за этим станцией «Марс-3», запущенной 28 мая 1971 года, 2 декабря с. г. решена сложная задача по осуществлению мягкой

посадки спускаемого аппарата на поверхность планеты и передача радиосигналов с Марса на Землю.

широкие перспективы непосредственного исследования Марса и других планет Солнечной системы.

ТВОРЧЕСКОЕ ГОРЕНИЕ—НА СЛУЖБУ ПАРТИИ, НАРОДУ

ОТКРЫЛСЯ ТРЕТИЙ СЪЕЗД СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

Советская печать, радио, телевидение, все средства массовой информации и пропаганда всегда были и остаются мощным инструментом партии, боевой трибуной общественного мнения.

решений XXIV съезда партии. 10 часов утра. Колонный зал заполнили делегаты и гости из всех союзных республик.

С большим подъемом под бурные аплодисменты собравшиеся избрали почетный президиум съезда в составе Политбюро ЦК КПСС.

ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ВЕНА. Позавчера здесь в здании советского посольства состоялась очередная встреча делегаций СССР и США на переговорах об ограничении стратегических вооружений.

Они находят сожженные дотла деревни, уничтоженные посевы и запустение, пишет газета.

Важную роль в практической работе по осуществлению поставленных задач, подчеркнул докладчик, отводит партия и нам, журналистам. Эта роль определяется тем принципиальным значением, которое имеет выдвинутое XXIV съездом КПСС положение о возрастании значения идеино-воспитательной работы для решения социально-экономических задач нашего времени.

ПРИЕМ А. Н. КОСЫГИНЫМ УЧАСТНИКОВ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ КОМИССИИ ПО РЫБОЛОВСТВУ В СЕВЕРОВОСТОЧНОЙ АТЛАНТИКЕ

15 декабря Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле руководителей делегаций 13 европейских стран, прибывших в Москву на внеочередную сессию комиссии по рыболовству в Северо-Восточной Атлантике.

В ходе беседы А. Н. Косыгиным была подчеркнута заинтересованность Советского Союза в осуществлении совместно с другими странами мер по сохранению рыбных ресурсов Северо-Восточной Атлантики и обеспечению их нормального воспроизводства.

ПРИБЫТИЕ Н. В. ПОДГОРНОГО В КИЕВ

КИЕВ, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня сюда прибыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

На Киевском вокзале его встретили товарищи П. Е. Шелест, В. В. Щербинский, А. П. Лышко, другие руководители республик.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

ОМСК, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось собрание партийного актива Омской области. Участники собрания обсудили итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

М. А. Сулов во время пребывания в Омске посетил моторостроительный завод имени Баранова, Омский и в фте перерабатывающий комбинат, беседовал в цехах с рабочими и специалистами, интересовался вопросами производства, организацией соревнования в коллективах, ходом борьбы за выполнение заданий первого года пятилетия.



РЕПОРТАЖ ТРИДЦАТЬ ТЫСЯЧ ВЕРЕТЕН

Сегодня на площадке комбината костюмных тканей

На огромной строительной площадке кипит жаркая работа многих сотен людей. В Ленинск-Кузнецкий приехали инженеры и техники, монтажники и строители, приехавшие сюда из Москвы и Иваново, Ульяновска и Омска, Новосибирска и Новокузнецка и, конечно, из Кемерова, чтобы помочь комбинату костюмных тканей в предпусковом периоде в этом году сдать в эксплуатацию его первая очередь.

дильная, ткацкая и отделочная,—займет пятнадцать гектаров. При работе в две смены здесь будет занято до шести с половиной тысяч рабочих, а при трехсменной — до восьми тысяч. Когда комбинат выйдет на проектную мощность, он будет давать за год на триста миллионов рублей продукции — двадцать миллионов метров ткани.

Таких как Ляхов и Нешатаев, на комбинате немало. За нас гордится передовиком производства моталочницей Эминой Мельниковой и Тамарой Митеревой, прядильщицами Людмилой Шель и Ниной Сергеевой, крутильщицей Элевонной Орловой, тростильщицами Анастасией Болыевой и Валентиной Прохуровой. В большинстве это молодые люди. Из сотен работающих, по словам секретаря комитета комсомола Галины Кисляковой, пожилых на комбинате буквально единицы.

Рядом с производственными цехами размещаются бытовые и административные помещения, столовая. Здесь работают бригады отделочников. Они хорошо понимают, что без подготовки этих помощников не может войти в строй первая очередь, и делают все от них зависящее, чтобы успеть к намеченному сроку.

НА СНИМКЕ: В. Русманова и Г. Поморцева. Фото Ю. Сергеева.

ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

У каждого человека есть свои памятные даты. Николай Михайлович Каратыгин на всю жизнь запомнил 15 октября 1935 года. В тот день определилась его судьба.

В селе Промышленное собрался сельский сход. Бороздате, криксившие мужчины вели степенный разговор о том, кого послать в кооперацию.

— Я вот что думаю, хорошие граждане, — сказал один из них и обвел всех взглядом. — Лучше Николая Каратыгина в продажу не найдем. Парень работящий, комсомолец, да и грамоту знает.

Мужики притихли, перевели внимание на Николая. И верно! Его то хорошо знали односельчане. Рос парень у всех на виду. Вместе с родителями пахал землю, сеял и убирал хлеб. А когда в селе решили организовать колхоз, Каратыгин первым записался в него. Вместе с другими активистами Николай вел борьбу с местными кулаками и подкулачками.

И вот оказался ему сельное большое доверие — послал продавцом сельского магазина. Не думал тогда Николай, что станет это дело главным в его жизни.

Магазинчик неказистый. Пропахшее дегтем, колесной мазью и сырматной кожей помещение. Чем только не торговали! Запасами частями и конными ятками, литовками и леденцами.

В свободную минуту односельчане любили заглянуть к нему в лавку, поговорить или купить что. Придет крестьянин покупать косу, Николай повертит ее в руках, послушает, как звенит сталь, и по одному ему известному приему выберет такую, что, считая, лет десять человек потом не растается в ней.

И вот так за прилавком все время, за исключением тех лет, когда служил в армии, и трудился книжка совсем чистенькая. За четыре с небольшим десятка лет всего шесть записей. Самая последняя — четырнадцатилетней давности. Тогда, в 1947 году, бывший

заведующий торговым отделом Юргинского потребительского общества Каратыгин был избран председателем правления Промышленновского сельпо.

Надо было строить магазины, склады, сколачивать коллектив. Сейчас торговать не то, что в первые годы, — множество всяких товаров, от иглолки до мотоцикла новейшей марки. Работники сельпо шутят: «Даже птичье молоко есть», намекая на новый сорт кофе.

...Мы сидим с председателем сельпо в его кабинете. Николай Михайлович рассказывает о себе. Вспоминает годы войны. Воевал он не только с немецкими фашистами, но и с японскими самураями — три боевые награды имеет. А вернулся — и снова к любимому делу. Он говорит о том, как важна инициатива и настойчивость работнику сельской торговли. Конечно, легче всего не утруждать себя хлопотами, сидеть и ждать, когда поступят фондовые товары. Что касается лично его, то сидеть сложа руки он не любит.

Не только свои, областные торговые базы обещают и в Новосибирске бывает. Встречается с директорами магазинов. А в результате — дополнительно закуплено только в этом году для труженников села на 280 тысяч рублей различных товаров. План товарооборота выполнили досрочно.

Николай Михайлович говорит о делах насущных. Сельпо удачно решило проблему обеспечения сел хлебом и хлебобулочными изделиями. В райцентре реконструировали пекарню, оборудовали ее новейшей техникой, так что за раз выпекают до 10 тонн хлеба, в два с половиной раза больше, чем раньше. Каждый день специальные автофургоны развозят свежий хлеб по селам. И не только хлеб.

— В нашей пекарне, — говорит Николай Михайлович, — охотно выпекают хлебоборан именные торты, свадебные калачи, делают

ПРАВОФЛАГОВЫЕ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

разнообразные рулетки и другие изделия.

Большое внимание кооператоры уделяют общественному питанию, торговле по методу самообслуживания. Издавна покупателя и продавца в сельском магазине разделял прилавок — надежный щит, за которым торговый работник чувствовал себя уверенно и спокойно. И вдруг исчезает прилавок, покупатель идет в святая святых — прямо к товарам. Судите сами, легко ли свыкнуться с таким порядком. Сколько приходится председателю сельпо убеждать продавцов, вдохновлять примером передовых предприятий!

Раньше на прилавок промышленного магазина стремились выставить побольше ходовых товаров, а менее популярные из-за недостатка места прятали подальше от глаз. Теперь весь товар, что называется, лицом к покупателю.

А как выросли кадры кооператоров за эти годы! Грамотные, знающие свое нелегкое торговое дело люди приходят в кооперацию. Это выпускники торговых-кооперативных училищ. И часто председателем правления можно увидеть с ними. Радуется он молодой смене, передает ей свой опыт, учит помнить о высоком долге работника советской торговли. Что касается его самого, коммуниста Николая Михайловича Каратыгина, то он всегда с честью выполнял свой долг. Не хватало знаний — пошел учиться. Закончил Маринскую торговую школу, повышал квалификацию на различных курсах.

За самоотверженный труд Каратыгина неоднократно награждали Почетными грамотами, он отличник советской торговли. Недавно за высокие результаты работы награжден орденом Октябрьской Революции. Депутат Промышленновского поселкового Совета, член правления райпотребсоюза и совета общепотребсоюза, уважаемый на селе человек — Николай Михайлович Каратыгин.

А. ГАЛАХОВ.

ПОСЛЕ ЛЕКЦИИ...

Скоро экзаменационная сессия. Идет консультация по алгебре у студентов первого курса Новокузнецкого пединститута. Занятия проводит кандидат физико-математических наук Вадим Владимирович Соколов.

Фото В. Грызыкина.

г. Новокузнецк.

ЭНТУЗИАСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

АГИТАТОР ИЗ МАРТЕНОВСКОГО

Павел Пименович ни свет ни заря в цехе. Дела ходят движутся неплохо, хоть сверхплавовая сталь, но хлопот все-таки много. Работа начальная темноватая и сложная и ответственная.

Кроме служебных дел, есть у П. П. Николаева и другие важные обязанности. Он возглавляет большой агитколлектив мартеновского цеха. Под его опекой — десятки политинформаторов, агитаторов, лекторов. Каждому надо помочь советом, рекомендовать нужную литературу, подсказать удачную идею для очередной беседы. По графику партийного комитета агитационные мероприятия проводятся почти каждый день, не одно — так другое.

Сегодня Павел Пименович поговорил до пересменки с агитатором Николаем Приваловым, одним из опытных машинистов заводской школы, повышал квалификацию на различных курсах.

Итого работы цеха за месяц. Подготовился он, похуже, тщательнее, но все же вышел Пименович что посоветовать Николаю: — Многогражду «Металлургу» не забудь посмотреть. Критика есть там в ваш адрес — за плохое качество, за неритичность. А технические новинки можно раздобыть у техинформатора сталеразливочного цеха Леонида. Он подготовил интересный материал о значении синтетических шлаков для улучшения качества стали. Опыт челябинцев раскопал. Думаю, пригодится.

В работе агитколлектива стало правилом тесно увязывать пропаганду решений XXIV съезда КПСС, заданной пятилетки, проблем научно-технического прогресса в металлургии с конкретной производственной практикой коллектива цеха. Вот, к примеру, техинформатор Анатолий Сорочин, недавно возглавивший шко-

лу «Передовой опыт — ррсс». Он много времени и усилий потратил, чтобы собрать все лучшее, что встретилось ему в технической литературе о скоростном сталеварении, и вооружил этими знаниями товарищей. Отдача получилась весомая. Находясь в цехе варится теперь на три минуты быстрее, чем год назад, да еще прибавка в весе на пятсот килограммов. А плавок тысячи. Если поминуть эти минуты на добавочные сотни килограммов металла, то в сумме получаются тысячи тонн стали.

Николаев считает такую ориентацию работы агитколлектива цеха правильной, перспективной.

— Многие передовой опыт — вот основа будущих успехов, — резюмирует Павел Пименович.

За многие годы руководства агитколлективом он накопил большой опыт, подготовил десятки активистов идеологической работы.

Сложилась определенная система, появились прочные навыки, он ведет поиск новых форм, не терпит шаблона. Ничего Николаев добивается, чтобы агитаторы, политинформаторы были ближе в своих беседах к людям, что волнует людей на рабочих местах. Ведь даже тщательно подготовленный конспект занятия, если в нем нет разбора текущих дел, происходивших в мартеновском цехе, не гарантирует ответного интереса слушателей.

— Извините, спешу, — говорит мне в конце нашего разговора Павел Пименович, собирая со стола только что полученные от инструкторов рулоны чертежей. — Ждут товарищи. Новую конструкцию охлаждения печи вынашиваем...

И. ЧИРКОВ.

г. Новокузнецк. Кузнецкий металлургический комбинат.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ЗАШИЛИСЬ...

На протяжении последних четырех лет Кемеровская обувная фабрика № 13 объединения «Кузбассобушь» (директор тов. Скраб) выпускала нестандартную продукцию — чулки женские и мужские. Не раз госнадзор и инспекция по качеству обнаруживали, что от 50 до 95 процентов продукции не соответствуют стандарту. А ведь фабрика на ней штатом ОПС, она была подготовлена к реализации Руководству фабрики не раз указывали на недостатки, запрещали отгружать отдельные партии, устанавливали особый режим приемки продукции, однако ничто не помогало.

Из-за нарушения технологического режима внутризаводского брака на фабрике в этом году выросло до трети от общего объема производства. Вот далеко не полный перечень некоторых дефектов: недостаточное формирование пяточной части чулка, отсутствие подклада, разного цвета нитки в паре, стельки не по контуру и т. д.

Только в октябре и ноябре реализовано 20,800 пар такой обуви. После последней проверки лаборатория госнадзора запретила реализацию всей фабричной продукции, как несоответствующую требованиям стандарта. Незаконно полученную прибыль придется ввести в госбюджет, а продукция эта не будет включена в план реализации. Надо полагать, что недобросовестные руководители будут привлечены к ответу.

В. ИДИЕНС, руководитель отдела стандартизации лаборатории госнадзора.

АХИЛЛЕСОВА ПЯТА ТРЕСТА

В сводках за три квартала такой важный показатель деятельности треста «Кемеровоаггострой», как общая жизнь в эксплуатации жилищного фонда, при плане 22,000 квадратных метров жилищной площади введено на 2,000 кв. метров больше. Но есть в сводках и другая деталь. Так, вместо 8,1 тысячи за первые три месяца «Кемеровоаггострой» предьявила государственной комиссии только 7,1 тысячи квадратных метров общей жилой площади. Во втором квартале пусковой график был выдержан лишь на пятнадцать процентов, и долг за полугодие, таким образом, вырос до шести с половиной тысяч метров. А в третьем — была штурмовщина, которая продолжается и сейчас.

Жилищное строительство в областном центре становится все более интенсивным, плановые задания тресту постоянно будут увеличиваться. Поэтому злободневность проблемы жилищной работы строителей становится еще более очевидной.

ЗАГВОЗДКА — В ОТДЕЛКЕ

Нельзя свидетели не совсем уверенной работы «Кемеровоаггострой» разбросаны буквально по всем районам Кемерова. Это — коробки недостроенных зданий. На улице Терешковой который уже год ждет своего часа четырехэтажный корпус гостиницы, на площади Советов — новое здание общепита, на правом берегу Томи — многоквартирный дом жилищно-кооператива «Восход», на улице Тухачевского — обсерватория. О трудовой судьбе одной из таких строек написали в редакцию руководители учебного комбината областного управления.

Область 1968 года была заключена договор с трестом «Кемеровоаггострой» о сооружении новых корпусов учебного комбината на 600 мест. С той поры отпущенные средства не освобождались трестом ни разу. Строители действуют так медленно, что областное автомобильное управление, заинтересованное в скорейшем вводе учебного комбината, пошло на крайнюю меру и решило выполнить завершающую стадию работ силами своего отдела жилищного строительства.

Причины неритичной, а порой и откровенно беспорядочной деятельности строительных подразделений треста более чем достаточно. Шестое управление, например, в июне и июле не справились с заданием по кирпичной кладке. И про-

первого управления 33 бригады. Штукатуры, маляры, плотники имеют в своем распоряжении передовые современные растворососы, краскопульты, станины для выравнивания деревянных и для шпаклевки наливных полов.

Работники отдела труда и заработной платы постоянно заняты совершенствованием нормирования. Инженеры управления, прорабы, мастера и бригадиры много внимания уделяют изучению и внедрению передовых методов строительства. Все это обеспечивает нормальный рост производительности труда в подавляющем большинстве бригад. А успехи лучших коллективов, таких, как бригады маляров Т. Е. Ляха и штукатуров В. И. Беляевой, хорошо известны не только строителям Кемерова.

Оказывает положительное влияние на темпы отделки зданий и колерная мастерская первого управления. Она работает в одну смену — с восьми утра до пяти часов вечера — и успевает за это время удовлетворить все заявки, поступающие с участков ежедневно. Специальная машина еще до начала рабочего дня доставляет на объекты шпаклевку, краску, грунтующую, а при нужде и рукавицы со склада, и стелюшки.

Казалось бы, чего еще не хватает, чтобы нормально работать, а сроки выполнялись с заданием по отделке?

И, тем не менее, выполнять производственную программу управлению удается только ценой предельного напряжения всех сил. Да и не всегда. В этом году, например, оно достигло заданного рубежа лишь однажды — в первом квартале.

Такая ситуация кажется противостественной. Но на деле своеобразно закономерность ее возникновения можно аргументировать целым перечнем достаточно убедительных фактов.

Приведем лишь один из них.

Знание научно-исследовательского института химической промышленности, которое находится напротив управления завода «Камболит», именуется стройкой 1965 года. Трижды приходили на этот «ороковой» объект отпочкованные. И всякий раз начинали с уборки мусора, с ремонта стальных деталей и попорченных непогодой стен. И всякий раз, не дождав какой-то трети положенного объема работ, покидали ставшее притчей во языцех здание.

Что заставляло строителей практиковать этот причудливый многотупчатый «метод», вступать третий день, силы и время? «Горящие» объекты.

Ежегодно управлению № 1 приходится предьявлять в сдачу несколько зданий десятков, школ, техникумов. А это как раз тот разряд строек, ввод которых откладывать не принято. Вот и вынуждена администрация управления придумывать и совершать различные обходные маневры, подчас сознательно идти на удорожание строительства (ведь многократные возвраты, переделки и ремонты нелегким бременем ложатся прежде всего на себестоимость), чтобы непременно вытянуть к сроку «обязательные» объекты. А между тем законсервированные кирпичные коробки становятся в городе с каждым годом все больше.

Холостой ВЫСТРЕЛ

Нельзя сказать, что в «Кемеровоаггострое» не понимают всей остроты проблемы невыверенных строек, не пытаются сократить разрыв между общестроительными и отделочными этапами. Ведь именно в появившемся существующему в январе этого года руководители треста решили создать еще одно отделочное управление — пятое. Но одно дело хорошая задумка, и совсем другое — качество ее исполнения.

С момента создания и по сей день новое стройуправ-

ление, на которое возложено столько надежд, поставлено по сути дела, в безвыходное положение.

Я побывал в здании обсерватории завода химволокна, которое «Кемеровоаггострой» выстроил на углу улиц Терешковой и Садовой. Здесь распоряжались штукатуры. На вопрос о том, как работаете, прораб пятого управления А. С. Котов лишь красноречиво пожал плечами. Затем он кивнул на пустой растворный ящик, возле которого едва заметно вздрагивал толстый плуг наоса, и в сторону рабочих, которые, тесня друг друга носилками на лестнице, поднимали наверх раствор.

— Как видите, и техника в работе, и люди не сидят.

Механик участка А. М. Шарашов был более точным: — Когда у растворососа подносился, вот и таскается с носилками.

— Но колбы же недолго заменят? — Верно, недолго. Только прежде деталь вытаскивают, а потом меняют. Но как это сделать, если у нас станок есть, а токаря нет?

Из дальнейшего разговора выяснилось, что и станок простояет не в механическом цехе новой строительной организации, а на первом этаже недостроенного жилого дома, что и инструменты, и материалы хранятся не в складах, а на том же не совсем законно приспособленном для таких целей этаже, что собственной базы, как таковой, у стройуправления нет вообще.

Поэтому половину рейку, оконное стекло, краску, известь, всевозможные шурупы и гвозди прорабы и мастера закупают впрямь и хранят непосредственно на объектах, а чаще — просто под открытым небом. Стенки бегает, рейка ломается, шурупы ржавеют. Отремонтированные на скорую руку «в полевых условиях» растворососы и краскопульты не облегчают, а наоборот, усложняют работу.

Не имеет пятое управление и собственной колер-

ной. Шпаклевку, краску, ту же известь начальники участков вынуждены просить в первом управлении. А оно идет навстречу лишь в том случае, когда полностью обеспечит свои объекты.

Отсюда и результаты. Летом новое управление готовило к сдаче обсерваторию на 632 места в поселке Юнком. И несмотря на то, что на объекте было сосредоточено 120 отделочников, с малярными работами ему удалось справиться лишь за тридцать дней. Если бы новая организация имела свою колерную, побелка и покраска были бы выполнены в два раза быстрее.

С отдельной обсерватории на улице Терешковой история повторяется. Так как из колерной первого управления не поступало шпаклевки, две бригады целую неделю только тем и занимались, что очищали стекла.

Стоит ли удивляться тому, что новая организация треста на протяжении года сумела выполнить план только в марте и мае?

Когда подходил к концу наш разговор с прорабом А. С. Котовым, к нему подошел с набором пожеланий человек. Документ был подписан, и инженер рассказал на прощание следующее: — Рядом находится техникум пищевой промышленности. Там вот, договорился со старшим этой организации, чтобы он в неурочное время делал для наших штукатуров кое-какой инструмент. У нас такими вещами заниматься негде, да и никому...

Неназвано, как расцветит этот раскрас руководитель «Кемеровоаггострой», которые в первую очередь должны беспокоиться об укреплении нового управления. Но если дела в нем пойдут таким образом и дальше, то «оборудовать» объектов в областном центре не убавится. И еще труднее будет тресту сохранить необходимый ритм при сдаче объектов на протяжении всего года.

О. МАНДРИК, г. Кемерово.

СТАРОЖИЛЫ ТАЛНАХА

Прошло почти десятилетие с тех пор, когда первый «десант» строителей высадился с вертолета на площадку у речки Талнах и разбил там первую палатку. Теперь она, воплотившись в бетон, стала палаткой-обелиском с надписью-посвящением: «Первым».

Поселок Талнах создан в том месте, где природа соорудила много препятствий людям. Тут появились известные стране рудники «Маяк» и «Комсомольский», школы, детские сады, кинотеатры, магазины и столовые. А в годы девяти пятилетия здесь будет создан спутник заполярного Норильска — высотный Талнах: в день 101-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина началась разработка грунта под фундаментом девятиэтажного дома. Сейчас растут его этажи.

За одним метет поэзия, на градуснике — минус 34. Мы в здании рудоуправления, в кабинете начальника участка. Именно здесь я и встретился с кузбассовцем Дионисом Бутенко. Трудная деятельность его началась в Кузбассе, на шахте «Капитальная-1» в Осипниках. Затем служба в Советской Армии, потом — рудника, прошедшего нелегкий путь становления за период между XXIII и XXIV съездами партии. За это время рудник достиг проектной мощности, введен в эксплуатацию все пять очередей этого переноса Талнаха. Дионис участвовал в строительстве рудника.

Медаль «За трудовое отличие», которой был награжден кузбассовец Д. И. Бутенко в нынешнем году, вручена ему за работу в Талнахе.

Договорить нам с Дионисом не удалось. В кабинет начальника участка вошел средних лет мужчина.

— Знакомьтесь: Виктор Илюхин, начальник передового участка на руднике, — сказал мне Бутенко.

Виктор Иванович Илюхин сразу же поинтересовался, что нового в Кемерово. С Кузбассом у него связано много. Дипломная работа его, еще студента, была посвящена системе разработки Саларинского рудника. Сейчас Илюхин — начальник участка, на котором работают прославленные бригады кавалеров ордена Ленина Евгения Асташина, Владимира Кондратьева, кавалера ордена Октябрьской Революции и двух орденов Трудового Красного Знамени Федора Фомина.

Познакомился я здесь и с еще одним кузбассовцем, Александром Григорьевичем Кузнецовым, в котором Дионис Бутенко пришел утверждать программы работ в Саларе Александров. Работал в Талнахе, в Шахтинском районе, а недавно ездит туда в творческую командировку за опытом. Работал начальником участка на рудниках «Маяк» и «Комсомольский», сейчас — заместитель главного инженера рудника.

Интересной была моя командировка в Норильск и Талнах. Встреча с кузбассовцами за 69-й палаткой ее только обогатила.

В. ТКАЧЕНКО.

Кемерово — Норильск — Талнах.

РАДИОПЛАНЕРКИ

Общие рабочие собрания бывают не так уж часто в цехе. Вместе с тем есть вопросы, которые требуют немедленного и коллективного решения. Как быть?

В домохозяйном деле все шесть имеют громкоговорящую двустороннюю связь. Раз в неделю стали проводить 15-минутные радиопланерки.

Первый разговор был посвящен качеству ремонта локмотивов.

На следующей радиопланерке был подведен итог годичной на периодические издания.

В. КУРКОВ, г. Белово.

НАГРАДЫ ЛЕКТОРАМ

На днях большой группе лекторов — общественников шахты «Нагорная» вручены Почетные грамоты, дипломы и ценные подарки.

Почетной грамотой правления областного управления общества «Знание» награжден главный экономист шахты Л. А. Чурилов.

Н. ПОЛЮЯНОВ, г. Новокузнецк.

17 ноября в газете «Кузбасс» была опубликована заметка «РЕШИТЬ ВОПРОС ПО-ХОЗЯЙСКИ». В ней говорилось, что из-за нехватки автотранспорта на четвертом заводе железобетонных конструкций треста «Железобетонстрой» резко сократился заводской ритм при сдаче объектов на протяжении всего года.

О. МАНДРИК, г. Кемерово.

пошести серьезные убытки. В ответе заместителя начальника комбината «Кемеровоаггострой» Г. ВЕВЕНКО говорится:

«За счет некороткого перерасхода цемента комбинат временно разрешил тресту «Железобетонстрой» производить изделия из гравийно-песчаной смеси с местными карьерами и песком из Томской области.

В настоящее время принимаются меры к сдаче в эксплуатацию железной дороги на Березовском карьере, после чего завод будет получать качественные фруационированные шпёртные материалы...»

Но все же вопрос о сроках работы ЗЖБК-4 на производимом сырье остался невыясненным. А это, как указывалось в заметке, имеет большое финансово-экономическое значение для предприятия.

ТВОРЧЕСКОЕ ГОРЕНИЕ — НА СЛУЖБУ ПАРТИИ, НАРОДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 Долг работников пропагандистского, агитационно-массового фронта — вести сотням миллионов людей правду о социалистическом обществе, о советском образе жизни, о строительстве коммунизма в нашей стране. Голос правды о Советском Союзе должен быть слышен на всех континентах нашей земли.

Придавая большое значение дальнейшему возрастанию роли печати, радио и телевидения, съезд обязал партийные организации использовать средства массовой информации и пропаганды, заботиться о повышении действенности и оперативности их работы, о росте политической зрелости и мастерства журналистских и пропагандистских кадров.

На реализации задач, выдвинутых XXIV партийным съездом, должны быть сосредоточены все силы работников советской печати, телевидения и радио, информационных агентств и издательств. Мы, советские журналисты, подтверждаем, что в основном традициями нашей партийной прессы, основу которой составляют ленинские принципы партийности и народности в неразрывной связи с ее пропагандистскими, агитационными и организаторскими функциями.

В партийном руководстве — источник силы, идею богатства, справедливости, принципиальности и содержательности нашей печати как массовой трибуны общественного мнения, одного из мощных рычагов соци-

листического демократизма. Армия советских журналистов гордится высоким доверием Коммунистической партии и своим трудом, неотделимым от труда всего советского народа, выражающей беззаветную преданность родной партии, ее ленинскому Центральному Комитету, великому делу коммунизма.

Главная задача нашего журналистского съезда, продолжил М. В. Зиминин, состоит в том, чтобы определить конкретные меры по реализации тех задач, которые стоят перед советской журналистикой в свете решений XXIV съезда КПСС.

Докладчик привел интересные цифры. В нашей стране издается 9 тысяч газет, разовый тираж которых составляет 140 миллионов экземпляров, около 6 тысяч журналов — их тираж более 150 миллионов экземпляров. Среднесуточный объем телевизионного вещания увеличился за пятнадцать лет по стране более чем в два раза. Сегодня в основном радиодиффузона вся территория Советского Союза.

Охарактеризовав большую и плодотворную работу, проведенную в отчетный период советской печатью, телевидением и радио, информационными агентствами и издательствами, докладчик подчеркнул, что советские журналисты работают в обстановке исключительной заботы и внимания со стороны партии, ее Центрального Комитета. Они являются составной частью боевой армии работников идеологического фронта, ко-

торых тов. Л. И. Брежнев назвал поистине золотым фондом партии.

Культурными моментами всей нашей работы в отчетный период, сказал докладчик, было участие в подготовке и ознаменовании великих юбилеев — 50-летия Октябрьской революции и столетия со дня рождения В. И. Ленина. Армия советских журналистов вместе со всем народом достойно встретили XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Докладчик проанализировал работу Союза журналистов СССР, объединяющего более 50 тысяч членов. Он отметил, что эта работа строилась и строится на основе указаний партии о совершенствовании деятельности средств массовой информации и пропаганды.

Для того, чтобы внести достойный вклад в усилие партии и народа, направленные на успешное выполнение ленинских пятилеток от советских журналистов требуются дальнейшее совершенствование арсенала средств массовой информации и пропаганды, поиски новых действенных форм и методов работы.

Мы должны выступать пропагандистами идей партии, проводниками ее ленинского генерального курса. Вся многогранная трудовая, революционно-созидательная деятельность от советского народа должна находить достойное отражение в советской прессе, в программах радио и телевидения.

Опыт работы печати, телевидения и радио уже после съезда партии показал,

что в журналистике, наряду с хорошими нововведениями и поисками, все еще не преодолены серьезные недостатки и просчеты. Некоторым органам печати не хватает последовательности, умения довести хорошие начинания до конца, настойчивости в борьбе за действенность публикуемых материалов.

Через год будет отмечаться 50-летие образования СССР. В истории нашего государства это событие по своей политической значимости и социально-экономическим последствиям является важнейшим после Великого Октября.

Наша социалистическая страна, как и предвидел В. И. Ленин, стала живым образцом перед народами всех стран, и пропагандистское, революционизирующее действие этого образца — гигантское.

Экономические достижения, рост материального благосостояния и культурного уровня народов СССР — результат их объединения в единый фронт. Все это должно находить всестороннее отражение на страницах газет и журналов, в программах телевидения и радиовещания.

В публикациях, посвященных интернациональному воспитанию, надо подчеркивать братское единение народов СССР, укрепление чувства семьи единой — принадлежности их к новой исторической общности — великому советскому народу. Воспитание в духе социалистического интернационализма — это одновременно и воспитание в духе

братской солидарности и сотрудничества с народами стран социализма, с трудящимися всего мира.

Один из разделов доклада был посвящен международным связям Союза советских журналистов. Отмечалось, что Союз журналистов СССР стал лауреатом премии Международной организации журналистов. В решении МОЖ указывается, что этой награды наш Союз удостоен «За его ценный вклад в дело международной солидарности журналистов, в борьбе за мир и свободу народов».

Руководствуясь ленинским внешнеполитическим курсом КПСС, Союз журналистов СССР будет и впредь укреплять и совершенствовать тесные дружеские связи с журналистскими организациями братских социалистических стран, содействовать укреплению мощности и международного влияния мировой системы социализма.

В современную эпоху всемирного перехода от капитализма к социализму, эпоху исторического наступления мирового социализма, всех революционных сил на позиции империализма, в период острого противоборства между силами мира, свободы, социального прогресса и силами угнетения, реакции и агрессии мы, советские журналисты, заявляем, докладчик, должны вести непримиримую наступательную борьбу против политических и идеологических диверсий пропагандистской машины империализма.

Для всех нас, сказал в заключение М. В. Зиминин, бессмертным примером является публицистическая деятельность В. И. Ленина — гениального мыслителя и пламенного революционера, великого вождя нашей партии и народа, трудящихся всего мира. Партия ведет нашу Родину к новым высотам коммунистического строительства по ленинскому пути, начертанному XXIV съездом КПСС. Советские журналисты были, есть и всегда будут активными борцами за претворение в жизнь предначертаний партии.

Съезд заслушал отчет о работе Центральной ревизионной комиссии Союза журналистов СССР — докладчик Н. Х. Еселев.

С докладом о некоторых изменениях в уставе Союза выступил секретарь Президиума Союза журналистов СССР Л. Н. Толкунов. Он отметил, что основные положения устава, определяющие демократические принципы строения Союза, его организационную структуру, главные задачи и пути их осуществления, прошли испытание временем и остаются неизменными. Внесенные на рассмотрение съезда предложения о некоторых частичных изменениях и дополнениях преследуют одну цель — обобщить в уставе опыт организационной, идеологической, творческой работы, накопленный за истекшие пятнадцать лет. Докладчик изложил затем предложения, поступившие с мест, и те дополнения, которые следовало бы внести в устав.

Оратор подчеркнул высокую и почетную роль советского журналиста. Труд журналиста в нашем социалистическом обществе, сказал он, стоит в одном ряду с трудом рабочего и колхозника, инженера и научного работника. Активность авторской мысли, научный подход, ясность, партийная принципиальность и смелость — эти качества должны определять стиль современной советской журналистики. И основной закон всесоюзной творческой журналистской организации — устав Союза журналистов СССР должен быть четко начлен на воспитание этих качеств у всех, кто своим боевым пером призван служить делу коммунистического строительства.

После докладов начались прения.

На съезде в прениях выступили Ю. И. Валанино (Москва), У. В. Багаев (Казахстан), В. В. Матвеев (Белоруссия), В. Я. Сербоба (Украина), С. Г. Лапин (Москва) и другие делегаты. Все выступавшие говорили о высоком призвании журналиста, о роли советской печати, радио и телевидения в политическом воспитании трудящихся, в мобилизации на претворение в жизнь предначертаний партии. Ораторы анализировали и обобщали практику журналистики, говорили о конкретных путях всеобщего ее улучшения в свете решений XXIV съезда КПСС.

Председатель мандатной комиссии В. И. Чернышев сообщил в своем докладе, что на съезде представлены

Союзы журналистов всех союзных и автономных республик, краевые и областные журналистские организации. Состав делегатов третьего съезда Союза журналистов СССР свидетельствует о том, что за истекшие годы Союза значительно окреп организационно и творчески, расцвел ряд талантливых, прошедших большую жизненную школу журналистскими кадрами, способными успешно решать задачи, поставленные Коммунистической партией.

Сила нашего международного объединения, сказал генеральный секретарь Международной организации журналистов (МОЖ) Иржи Кубка, заключается в тесной связи с входящими в него национальными организациями. В их рядах Союз журналистов СССР занимает особое место. Это крупнейшее в мире и высококачественное сообщество журналистов — работников печати, радио и телевидения. Ваш съезд, подчеркнул оратор, станет крупной вехой в развитии международного демократического движения.

Участников съезда приветствовал председатель Союза болгарских журналистов Георгий Бокос. Он отметил все возрастающее влияние, большую и заслуженную авторитет, которым пользуется печать, радио и телевидение, все средства массовой информации и пропаганды Советского Союза как внутри страны, так и за ее пределами.

16 декабря съезд продолжал работу. (ТАСС).

ОКНО В МИР

СТРАНА ЗА СЕМЬЮ ЗАМКАМИ

Западная или Испанская Сахара — название, редко встречающееся в корреспонденциях журналистов, хотя эта страна особенно в последнее время привлекает к себе все больше внимания. Ее стратегическое положение весьма выгодно: столица колония Эль-Аюн расположена на широте Канарских островов, недалеко — Гибралтар, Мадейра, острова Зеленого Мыса. Площадь страны (266 тысяч кв. км) превышает территорию многих африканских государств. Недра ее богаты полезными ископаемыми, особенно фосфатами. Монополия, вложив в разработку месторождений 150 миллионов долларов, прибрала их к рукам. По этим причинам Марокко держит границы одной из своих последних колоний на замке, а представители печати в этот район Африки не допускают. И все-таки то, что происходит в этой стране, становится достоянием гласности.

По сообщению марокканской газеты «Истикляль», в последние месяцы в Эль-Аюне произошли серьезные события. Во время одной из антиколониальных демонстраций испанский офицер приказал открыть огонь, в результате чего было убито и ранено несколько манифестантов. С тех пор положение в стране, где столкновение местного населения (арабов и берберов) с колонизаторами и раньше была довольно частым явлением, не переставало обостряться.

Люди, которым удалось вырваться отсюда и добраться до соседнего Марокко, сообщают, что на жителей колонии обрушились массовые репрессии, что события, происшедшие в Эль-Аюне, повторятся в других населенных пунктах. В частности, во втором по значению городе страны ее главного порта Вилья-Сиснеросе в ходе столкновения погибло около 30 человек.

Франксистское правительство перебросило в колонию в дополнение и уже размещенным там воинским ча-

стям пять тысяч солдат. Численность испанских военнослужащих составляет сейчас здесь 12 тысяч человек. И это на 50 тысяч человек населения. По сообщениям патриотов, испанцы привлекают к охране Сахары иностранных наемников — англичан, западных немцев, итальянцев.

Мировая общественность, Организация Объединенных Наций требуют от испанских властей проведения в колони референдума с целью самоопределения Западной Сахары. Но о каком референдуме может идти речь, замечает парижский еженедельник «Жен Африк», если Марокко не признает демократии в собственной стране? Но стремление к свободе сильнее террора. Это подтверждает неравная борьба людей, томящихся под гнетом колониальной Испании, с армейскими частями, усиленными наемными бандами.

И. САНИН, (АПН).



● Индийские войска разлази наступление пакистанских войска, пытающихся проникнуть на территорию Индии в районе Вайра (Восточный Пакистан). Было уничтожено 14 танков и выведено из строя свыше 250 пакистанских солдат. НА СНИМКЕ: пакистанская боевая техника, захваченная индийскими войсками в районе Вайра. Фото Камера Пресс—ТАСС.

НА ФРОНТАХ ИНДОСТАНА

Согласно сообщению индийских информационных агентств, ночью 15 декабря начался решающий штурм Дакки — столицы Восточного Пакистана индийскими войсками и отрядами освободительных сил «Мути бахини» при поддержке авиации, танков и тяжелой артиллерии. По поступающим в индийскую столицу сведениям, индийские войска заняли железнодорожный узел Таги, крупные населенные пункты Джайдепур, Калнакар и подошли к северным окраинам Дакки. Часть гарнизона пакистанских войск сдалась, в числе пленных командир пакистанской пехотной бригады бригадный генерал Кадер Хан.

Глава военной администрации Восточного Пакистана генерал Ниязи отдал приказ западнопакистанским войскам «сражаться до последнего солдата». Он еще раз отклонил призыв начальни штаба сухопутных войск Индии генерала Малек Махли и его правительство, позависе отставку, прекратили связь с администрацией Яхья Хана. В настоящее время Малек и члены его администрации находятся в нейтральной зоне между международным Красным Крестом и отеле «Интерконтиненталь» (Дакка).

В южной части Восточного Пакистана индийские войска, по сообщению официального представителя, продвигаются к подступам главного морского порта Читтагонг — они находятся в 5 километрах севернее города Сооружения порта выведены из строя огнем

индийских кораблей и бомбардировками авиации. Индийские ВВС нанесли бомбовые удары по Читтагонгу и Кокс-Базару.

По сообщению представителя военного командования, в западном секторе индийско-пакистанской границы наблюдается затишье.

Официальный представитель военного командования Пакистана на пресс-конференции в Равалпинди заявил сегодня, что пакистанские войска упорно обороняются в районе Дакки «против превосходящих сил противника».

По сообщению пакистанского радио, в западном секторе пакистанские ВВС нанесли бомбовые удары по аэродромам Амритсар, Патанкот, Сринагар.

В северной части Кашмира и в Пенджабе индийские войска, по словам пакистанского представителя, несут большие потери.

В северо-западной части Кашмира индийские войска, по словам пакистанского представителя, несут большие потери.

В северо-западной части Кашмира индийские войска, по словам пакистанского представителя, несут большие потери.

В северо-западной части Кашмира индийские войска, по словам пакистанского представителя, несут большие потери.

В северо-западной части Кашмира индийские войска, по словам пакистанского представителя, несут большие потери.



● ФРГ. Летом будущего года Мюнхен станет местом проведения Олимпийских игр. Город готовится принять многочисленных зарубежных гостей и участников состязаний. Фотохроника ТАСС.

НА СНИМКЕ: строящиеся здания Олимпийской деревни.

НА СНИМКЕ: строящиеся здания Олимпийской деревни.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Средневековый подземный лабиринт
 (ТАСС). Лабиринт видных подвалов протяженностью около 150 км обнаружен под венгерским городом Эгер. Большая часть подземных ходов рас-

положенных в различных направлениях и на разной глубине, построена в 15—18 веках и свидетельствует о богатой культуре виноделия в этом районе.

Школа законодателей моды
 (ТАСС). Швейная промышленность Польши имеет давние и слабые традиции. Исполнок веков Варшава, Лодзь и Краков славились знаменитыми портными, которые передавали свое искусство из поколения в поколение. В Лодзи работает единственная в стране школа законодателей моды — специальное отделение моделирования одежды в государственной высшей художественной школе.

ПО СТАРОМУ РУСЛУ

терно, что опровергнуть утверждения Тель-Авива был вынужден представитель государственного бюджета Израиля, который заявил, что нет никаких признаков военных приготовлений на западном берегу Суэцкого канала.

Есть несколько причин всплеска воинственного зуда у правящих деятелей Тель-Авива. Первая из них — внутреннего характера. Спор из-за территории прибрежной пустыни должен быть разрешен в следующем году. Прогрессивная общественность страны требует разрешить острые экономические проблемы за счет сокращения непомерно раздутых военных расходов. Поэтому правящие круги, раздумывая за дальнейшую гонку разнузданной, в которой раздутые запугать трудящихся угрозы возобновления военных действий, чтобы сохранить приоритет ассигновкам на нужды ведомств Даяна,

Бросается в глаза, что нынешняя пропагандистская кампания Тель-Авива идет по избитому руслу измышлений о «маленьком бедном Израиле, окруженном огромным числом воинственных арабов». Она пытается пробить брешь в политической изоляции агрессора на международной арене в на-

дун обсуждения близкостоящей проблемы на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Раздувание милитаристского угара в Израиле совпадает с крупной кампанией Тель-Авива по сбору средств с международных сионистских организаций. Так, сейчас в Израиле находится 300 лидеров американского «Объединенного еврейского призыва». В ближайшие недели некоторые израильские министры собираются отправиться за границу, главным образом в США, чтобы принять участие в сборе денег на продолжение

своей экспансионистской политики. В Тель-Авиве надеются, что американские, английские и прочие сионисты расшепчатся, услышав об «угрозе» безопасности Израиля.

Активная военная подготовка Тель-Авива не случайна. Правящие круги Израиля сейчас сталкиваются с растущей оппозицией своему антинародному курсу внутри страны, с политической изоляцией в международных отношениях. Но и на этот раз они пытаются найти выход из тупика в продолжении политики с позиции силы. (АПН).

